

prof. RNDr. Ivan Netuka, DrSc.

PŘEDSEDA

Vážení signatáři otevřeného dopisu, milé kolegyně, vážení kolegové,

děkuji Vám za Váš dopis z 5. ledna 2015, za jeho celkový pozitivní tón i za Vaše podněty. Jen mě udivilo Vaše rozhodnutí volit formu „otevřeného dopisu“.

Jak víte, usiluji o posílení komunikace mezi GA ČR a vědeckou komunitou (viz mé rozhovory v LN, ve Foru UK), přizvání hlavních hráčů na poli základního výzkumu na výjezdní zasedání GA ČR ve dnech 1. a 2. prosince 2014 v Třeboni (předsedu AV zastoupil kol. Tomáš Kruml, člen Akademické rady AV ČR), připravujeme diskusní setkání se širší odbornou veřejností. Věřím, že tam budu mít možnost Vám ve větších podrobnostech přiblížit pohled na problematiku, o níž se v otevřeném dopise zmiňujete.

Uvádíte jako příklad pět bodů. Ujišťuji Vás, že o všech v Grantové agentuře dobře víme, zabýváme se jimi a mohu je proto stručně komentovat, aniž bych tím však chtěl odstartovat elektronickou diskusi. Dávám přednost osobnímu setkání.

K uvedeným příkladům:

- počet projektů vyřazovaných z formálních důvodů dramaticky poklesl, v připravované zadávací dokumentaci je počet položek, za něž se skutečně musí vyřazovat, minimalizován;
- převod grantu mezi příjemci naráží na ustanovení Zákona 218/2000 („velká rozpočtová pravidla“), projednáváme s Úřadem vlády;
- přerušení projektu z důvodu mateřské dovolené běžně povolujeme u postdoktorských grantů, u standardních a juniorských grantů, kde se typicky jedná o tým vědců, je tato záležitost k uvážení a prodiskutování všech pro a proti; 27. ledna 2015 se setká vedení GA ČR s reprezentací NKC – ženy a věda, kde tyto a další otázky budou projednávány;
- omezení počtu projektů podávaných jedním řešitelem bychom rádi odstranili, je to jen otázka navýšení finančních prostředků, o což usilujeme; mezi signatáři otevřeného dopisu je řada těch, kteří, jak věřím, nás s ohledem na jejich postavení, podpoří;
- možnost více než tříletých projektů považuji z odborného hlediska za žádoucí, ale opět je to jen a jen záležitost finančních prostředků; např. návrat k pětiletým projektům by za stávající

rozpočtové situace znamenal zásadní pokles tolik sledované úspěšnosti v grantových soutěžích; Vaše úvaha, že by se mělo více než tříleté trvání projektů umožnit jen v některých oborech, mě velmi překvapila.

Těším se na osobní setkání s Vámi a srdečně Vás zdravím.

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Jan Zetek', written in a cursive style.

V Praze dne 6. ledna 2015